

盘点2018

编者按：沧海桑田，斗转星移，穿过千年的历史长河。如今，在三国五邑之地，文化昌明之邦的滕州大地，滕州市中心人民医院传承发展着悠久的历史文明，让“行仁政，施善教”的思想焕发新的生机和活力。日月开新元，天地又一春。2018年悄然而去，历史奏响了2019年激昂乐章。2018年，滕州市中心人民医院在奋斗中走过了不平凡的发展历程，品味了奋斗的艰辛，收获了丰收的喜悦。盘点2018，滕医人齐心协力，众志成城，为滕州人民的健康保驾护航。奋进，是我们的姿态；奋斗，是我们的状态。2018，滕医人正气满满，自信满满，福气满满。

砥砺前行结硕果 浓墨重彩著华章

二〇一八年是振奋人心的一年，改革开放40年春风化雨，新旧动能转换加快推进，卫生事业走向高质量发展。二〇一八年也是医院发展史上拼搏奋进、硕果累累、成绩辉煌之年。一年来，医院在市委、市政府的正确领导下，在各级卫计行政部门的正确指导下，全院干部职工坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，坚持稳中求进的总基调，坚定不移地实施“人才、学科、文化、管理”四轮驱动发展战略，保持了医疗、科研、教学、学科等事业持续健康发展，呈现出积极、稳健、和谐的良好发展态势。

二〇一八年，我们坚持以十九大精神为指引，全面加强党的领导。按照新时代党建要求，医院把党建工作摆在首要位置，始终在思想上、行动上、政治上与党中央保持高度一致。坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导，把“四个意识”落实在岗位和行动上，切实改进作风，让党建引领医院各项事业全面发展。大力弘扬正气，大力推进反腐倡廉，不断创新党员干部教育、管理、监督和服务途径，提升党员干部队伍素质。全年完成23个党支部的调整设置，着力将党支部与学科建设互补发展，实现了党建工作与学科建设等中心工作的深度融合，为全面强化中青年人才价值引领，提供了坚实的政治保障。



党的建设引领医院各项事业全面发展

二〇一八年，我们坚持“三级甲等医院”标准，狠抓医疗质量与安全。医院紧紧围绕“质量、安全、服务、管理、绩效”等各项标准，全面推进质量管理的智能化、精细化、体系化，加强工作质量、核心医疗制度、技术管理、平均住院日、手术分级等重点指标监管和评价，临床路径标准化管理日臻完善，医疗行为进一步规范，护理质量持续改进；胸痛中心、创伤中心、卒中中心等同质化管理模式全面推行，医疗质量、安全和内涵建设成效显著，顺利通过省卫健委“三甲医院”复审，走出了一条严谨、规范、科学、高效运行的内涵型发展之路。



顺利通过省卫健委“三甲医院”复审

二〇一八年，我们坚持创新驱动发展战略，抢占医、教、研制高点。医院紧紧围绕“人才强院、科技兴院、医德立院”创新驱动战略定位，以有力的举措借全市“双招双引”之东风，坚定不移地“加强人才培养、拓展学科内涵、鼓励技术创新”，医院发展势头更加强劲。

根据医院“十三五”发展战略部署，积极寻求国内、国际合作，加强院内外学术深度融合，正式成为“徐州医科大学附属医院”，为我院提供了新的机遇和平台。



成功签约徐州医科大学附属医院

经国家药品监督管理局批准，我院申报的呼吸内科、心血管内科、消化内科、神经内科、肾病学、神经外科、骨科、肿瘤、眼科9个专业组悉数通过认证，顺利通过“国家药物临床试验机构”资格认定。



医院“卒中中心”成功进入国家队，经国家卫生健康委卒中防治工程委员会综合和评价考核，正式授予我院国家级“高级卒中中心”建设单位称号，标志着医院在“脑卒中”规范化诊疗方面走在国内前列。



荣获国家高级卒中中心建设单位称号

“胸痛中心”通过整合院前、院内及院后各项资源，逐步建立起了胸痛病人的诊治网络，规范了各项救治流程，提高了救治效率，顺利通过2019年度第一批中国胸痛中心资格审核，同时获批山东省第一批胸痛中心单位。



抢救胸痛患者

人才引进与聚智计划全面提速。大力实施“中青年医学人才培养计划”，一大批优秀青年医生前往美国、欧洲等国际顶尖医院进修学习；广泛开展国内、国际学术交流活动；积极争取有关部门在职称聘任给予支持，全年完成高级职称晋升120人、新引进硕博研究生人才25人。有多人荣获“山东省优秀护士长”“枣庄市突出贡献中青年专家”“滕州英才”等荣誉称号。



广泛开展国内外国际学术交流

二〇一八年，我们坚持硬件建设不动摇，推进医院跨越发展。在巩固主院区发展的基础上，坚持高点规划、科学定位、互补发展的原则，全面启动新院区规划建设工作。全力将新老两院打造成集医疗、急救、科研、教学、保健、康复为一体，功能齐全、专业互补、服务便捷、设施一流的现代化人文医院；不断加快信息化建设进程，历经10个月的努力，顺利通过国家医疗健康信息互

联互通标准化成熟度“四级甲等”医院测评；继续加大高端医疗设备的投入力度，购置了高端超声，高清胃肠镜、腹腔镜，高端螺旋CT，大孔径CT等先进医疗设备，大大提高了医院的诊疗水平。



通过国家信息互联互通“四级甲等”医院测评

二〇一八年，我们坚持深化公立医院改革，发展成果服务于民。通过控制药占比、耗材比，合理检查、合理用药，缩短平均住院日，提高病床周转率等手段，不断加强对门诊、住院费用的管控，切实减轻群众就医负担。积极构建更加精细化、规范化、科学化绩效分配体系，员工福利待遇与事业发展同步提升，干事创业的积极性进一步激发；加大健康扶贫攻坚力度，加强健康教育与健康促进工作，积极开展健康知识普及、健康生活方式推广等专项行动，同步完善全市慢病防治体系。着力搭建滕州市分级诊疗平台信息共享平台，进一步畅通双向转诊渠道。先后选派33名医务人员分别到泗水、山亭等基层医院参加对口支援、卫生支农、西部隆起带重点区域基层服务等帮扶工作，选派1名业务骨干进行医疗援疆。



选派业务骨干进行医疗援疆

深入实施健康扶贫工作

二〇一八年，我们坚持改善服务无止境，提高群众就医体验。大力实施“服务价值提升”项目，推行共享轮椅等便民服务新措施，建立了以“一站式”多学科联合门诊、入院服务中心、运送服务中心为主线的无障碍服务体系，进一步简化、规范病人入院、出院、转院、转科、结算、报销等工作程序，优化患者就诊、检查流程，缩短患者候诊时间；持续完善病人陪检服务；“无障碍就医”理念不断深化，高端服务与保障能力进一步提升。此外，不断优化就诊环境，焕然一新的住院大楼，环境优雅的病房，设置人性化的血液透析室、康复训练中心、介入医学科、手术室、儿童重症监护室，每一个细节都体现出对患者的人文关怀和尊重。医院改

善医疗服务各项措施成果显著，荣获全国“改善医疗服务优秀医院”称号。



荣获全国“改善医疗服务优秀医院”称号

二〇一八年，我们坚持医院文化自信，打造优质服务品牌。全力营造特色医院文化，将开放、包容、创新、敬业的文化内涵，内化于心，外化于行。通过举办丰富多彩、寓教于乐、健康向上的党群和文体活动，着力提高全院职工文明修养和道德素质。积极开展“首届医师节”和“护士节”纪念活动，弘扬高尚的职业精神。加强职工医德医风教育引导，把优质服务纳入考核范畴。积极改善职工福利保健待遇，建立全院职工互帮互助、扶危济困的长效机制。宣传工作成为重要的“生产力”，通过着力打造“一网一报一微一端”的全媒体矩阵，跻身中国医院品牌传播创新十强。深入推动改善医疗服务，精心组织开展善国名医、十佳护士、优秀青年医师、青年文明号等创建活动，不断丰富优质服务载体，让先进的文化理念引领医院一路前行。



庆祝首届中国医师节

二〇一九年，是新中国成立70周年，历经七十年砥砺奋进的滕州市中心人民医院，将以崭新的姿态立于时代潮头！新的一年，我们将更加紧密的团结起来，以“改革、创新、发展”凝聚人心，坚持以人民健康为中心，以实施健康中国战略为主线，以建立健全现代医院管理制度为目标，坚定信心，保持定力，将“人才、学科、文化、管理”四轮驱动战略蓝图一绘到底；进一步强化学科建设，加强人才培养和引进力度；加强医疗质量和安全管理；优化医院内部管理；持续改善医疗服务；不断深化公立医院改革，扎实推进分院建设。凝心聚力、统一共识、振奋精神、胸怀大局，以更加开阔的眼光，更加务实的作风，更加昂扬的精神，更加扎实的工作，全面提升医院的综合实力和核心竞争力，开创医院事业新的更大的辉煌！



全面启动新院区规划建设